






Ποια από τα παρακάτω ηεφγθ 
τριγϊνων είναι όμοια;  

 



Να εξθγιςετε γιατί τα τρίγωνα του  
διπλανοφ ςχιματοσ είναι όμοια  

 
 
^  ^ 
Β+Γ=180 °  -30°=150° 
Οπότε Β=Γ=75 ° 
Ομοίωσ 
 
^  ^                ^ 
Ε=Ζ=75° ΚΑΙ Δ=180°-° (75°+75°)=30 
 



3α) Να γράψετε τουσ ίςουσ λόγουσ ςτα παρακάτω ηεφγθ των ομοίων 
τριγϊνων  
 

Κόλπο 
Γράφω τα τρίγωνα κατά ίςθ 
γωνία  Α=Δ  Γ=Ζ  Β=Ε 
 
ΑΡΑ   ΑΒΓΔΕΖ 
 

ΑΒ

ΔΕ
=

ΑΓ

ΔΖ
=

ΒΓ

ΕΖ
 

 
 
 
 

Απζναντι από ίςεσ γωνίεσ είναι οι ομόλογεσ 
πλευρζσ δθλαδι θ πλευρά ΑΒ βρίςκεται 
απζναντι από τθν γωνία Γ που είναι ίςθ με τθν 
Γωνία Ζ. Άρα ςτον παρανομαςτι κα ζχω τθν 
πλερά που βρίςκεται απζναντι από τθν γωνία Ζ 
δθλαδι ΔΕ  
 
 
xxx 





   

ΑΒΓΔΖΕ 
ΑΒΓΖΔΕ 
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α) Να εξθγιςετε γιατί τα τρίγωνα ΑΒΔ  και  ΕΖΗ  είναι όμοια.  
β)  Αν δφο πολφγωνα αποτελοφνται  από τον ίδιο αρικμό ομοίων τριγϊνων, 
     είναι πάντα όμοια ;  
 

α)    
Είναι όμοια διότι είναι ορκογϊνια 
και ιςοςκελι  
ςυνεπϊσ οι οξείεσ γωνίεσ τουσ 
είναι 45ο θ κάκε μία.  
β)  
Όχι διότι ςτο πρόβλθμά μασ 
ζχουμε  δφο πολφγωνα που 
αποτελοφνται από όμοια τρίγωνα, 
εντοφτοισ τα πολφγωνα δεν είναι 
όμοια διότι οι γωνίεσ τουσ δεν 
είναι ίςεσ.  
  



Ασκήσεις  
1. Να υπολογίςετε το χ ςε κακεμιά από τισ παρακάτω περιπτϊςεισ: 

΢το πρϊτο ςχιμα τα τρίγωνα              
ΑΕΔ ≈ ΑΓΒ είναι όμοια διότι  
Ε Â Δ=Β Â Γ Ωσ κατακορυφιν  και 
^  ^ 
Ε=Γ από υπόκεςθ 
  (2 γωνίεσ ίςεσ κα είναι και οι τρίτεσ 
άρα τα τρίγωνα είναι όμοια) 
 

Άρα 
ΑΔ

ΑΒ
=

ΕΔ

ΒΓ
→

4

6
=

Χ

9
→Χ=6 

cm 
 



 
 
  ∆          ∆                                   ^  ^ 
ΑΔΕ ≈ΑΒΕ αφοφ Α κοινι και Ε=Γ από υπόκεςθ 
 
ΑΔ

ΑΒ
=

ΔΕ

ΒΕ
→

12

16
=

Χ

8
→ 16Χ = 12 8 → Χ =

12 8

16
→ Χ = 6 

 
΢ΗΜΕΚΩ΢Η οι γωνίεσ Δ,Β ΚΑΙ Ε , Γ αφοφ είναι ίςεσ 
ςθμαίνει πωσ ΔΕ ΚΑΙ ΒΓ είναι παράλλθλεσ άρα οι γωνίεσ 
κα είναι εκτόσ εντόσ και επί τα αυτά 
 
 



 ∆           ∆ 
ΑΔΕ ≈ ΑΒΓ 















Επίλυση Ασκήσεων  
Άσκηση 1 

Προςζξτε τουσ λόγουσ των πλευρϊν 

ΑΒ

ΚΛ
=

ΑΓ

ΛΜ
=

ΒΓ

ΚΜ
=

8

4
=

16

8
=

20

10
= 2 

 



Άσκηση 2 



ΑΒΓ ≈ ΑΔΕ αφού η Α γων κοινή Δγων = Β γων εκτός εντός και επί τα αυτϊ  
Αρα 

ΑΒ

ΑΔ
=

ΑΓ

ΑΕ
=

ΒΓ

ΔΕ
=

13

10
=

ΑΓ

ΑΕ
=

20

χ
→ 

 
13𝜒

13
=

10 ∙ 20

13
→ 𝜒 =

200

13
 

 



Δ γων=Γ γων = ω β γων κοινι άρα Ε γων=Α γων 

ΑΒΓ ≈ ΕΒΔ 

ΑΒ

ΕΒ
=

ΑΓ

ΕΔ
=

ΒΓ

ΒΔ
→

ΑΒ

4
=

10

χ
=

12

8
→ 

 
8∙ΑΒ

8
=

4∙12

8
→ ΑΒ =6 

 

6 = ΑΒ

4
=

10

𝜒
→

6 ∙ 𝜒

6
=

4 ∙ 10

6
→ χ =

20

3
 



Άσκηση 1 



΢το ΓΔΕ τριγ εφατμόηω ΠΘ 
82 + 42 = 𝜒2 

→ 64 + 16 = 𝜒2 

→ 𝜒 = 80  → 𝜒 = 4 5 

ΓΔΕ ≈ ΓΑΒ →
ΓΔ

ΓΑ
=

ΓΕ

ΓΒ
=

ΔΕ

ΑΒ
→

8

ψ + 8
=

4 5

𝑧 + 4 5
=

4

6
→ 

 4(ψ+8)=48→ 𝜓 + 8 = 12 → 𝜓 = 4 

4 (𝑧 + 4 5) =4 ∙ 6 5 → 4𝑧 = 4 ∙ 6 5-16 5 

𝑧 =
8 5

4
→ 𝑧 = 2 5 

 
 
 
 



Σα τριγωνα ΑΒΓ και ΔΕΓ ειναι ομοια γιατι  



  

Σα τριγωνα ειναι ομοια γιατι  
 
Η γωνία Α βαίνει ςτο τόξο ΒΓ όμοίωσ γωνία Δ βαίνει ςτο τοξο ΒΓ   Αρα Α=Δ 
Η γωνία Β βαίνει ςτο τόξο ΑΔ όμοίωσ γωνία Γ βαίνει ςτο τοξο ΒΓ   Αρα Β=Γ 
 
Αρα Σο τρίγωνο ΑΕΓ είναι όμοιο με το τρίγωνο ΔΕΒ 
  
ΑΕ

ΔΕ
=

ΑΓ

ΔΒ
=

ΕΓ

ΕΒ
  

3χ

8
=

ΑΓ

ΔΒ
=

6

𝜒
  3χ2=48  χ2=

48

3
  χ= 16  χ=4 

 
 
 
 
   
 



Σα τριγωνα  ΓΟΖ  και ΓΑΕ  ειναι ομοια,  γιατι  

(εντοσ εκτόσ και επί τα αυτά) αφου ΑΒ // ΓΔ 
(κακετεσ ςτθν ιδια ευκεια ΓΖ)  



΢ΗΜΕΙΩ΢Η(Β ΣΡΌΠΟ΢) 
ΘΓ= ΔΓ – ΔΘ = 28 – 12– x = 16 – x 



Σα τριγωνα ΑΒΓ και ΔZΕ ειναι ομοια γιατι 
● γων ΔΖΕ =γων ΑΒΓ   (οξειεσ γωνιεσ με 
πλευρεσ παραλλθλεσ) ι ωσ εντόσ εκτόσ και επί 
τα αυτά.  
 


